

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9145

Número suelto 15 céntimos
Número atrasado 20 »

SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes Ptas. 2'50
Resto de España » 3'00
Extranjero, al año » 50'00

MAHON, MARTES 16 DE JULIO DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

Un balance impresionante

La abdicación de Europa

(De «La Vanguardia»).

Hay que confesarlo con dolor. Nuestra pobre Europa, vieja Europa, querida Europa, ha entrado en un proceso de innegable decadencia.

Las estadísticas comparadas lo demuestran con alarmante claridad. Son cifras sin duda conocidas, más de una vez publicadas, estudiadas desde distintos puntos de vista. Un libro francés reciente, el de Enrique Decugis, titulado «El destino de las razas blancas», muestra de nuevo la grave situación de nuestro Viejo Mundo. Está perdiendo la supremacía; la dirección de la humanidad se le escapa. A la gloriosa Europa el cetro se le cae de la mano.

Ante todo, crisis de población. Ciertamente es que ésta aumenta aún en todas o casi todas las naciones europeas. Nacen en ellas más personas que mueren. Pero este excedente en favor de la natalidad va siendo menor. El ritmo vital se hace más lento. Entretanto, el Japón aumenta cada año en un millón de habitantes; los Estados Unidos, casi en dos; la India, en cerca de cuatro millones.

La agricultura y la ganadería viven penosamente en Europa, defendiéndose con dificultad, a fuerza de contingencias y tarifas aduaneras, de la invasión de las conservas americanas y de los frutos de todas las partes del mundo.

La industria europea retrocede ante la creciente avalancha de las manufacturas de las otras regiones del planeta. Las fábricas del Japón, por ejemplo, consumen ya hoy más algodón y exportan más tejidos que las de la Gran Bretaña. En industrias nuevas, como la del automóvil la producción americana mantiene una enorme superioridad. Sabido es que en los Estados Unidos hay un automóvil por cada cinco habitantes. ¿Nos damos cuenta de lo que esto significa? En un momento dado, los ciento veinte millones de norteamericanos, hombres, mujeres y niños, podrían, todos a la vez, pasear en coche.

Dentro de la suma global del comercio del mundo, el tanto por ciento correspondiente a Inglaterra, Francia o Alemania ha bajado, al mismo tiempo que ha subido el tanto por ciento de los Estados Unidos, Canadá o el Japón.

El balance es abrumador para Europa. Y si, junto al estado de cuentas en el campo de los intereses materiales, esbozáramos un inventario de valores espirituales como el prestigio, la influencia, la autoridad moral, probablemente el resultado no sería menos lamentable.

Europa está en baja. Para las razas de color, es un amo decaído al que ya se le niega la obediencia y el respeto. Para los pueblos de raza blanca de América o de otras tierras, Europa es un viejo pariente, un tío abuelo, simpático a pesar de sus manías, a quien se trata, sin hacerle ya demasiado caso, con cierta jovial condescendencia...

Sin embargo... A mi me parece que la vieja Europa tiene sus virtudes y excelencias. Ellas brillan, sobre todo, si las contemplamos desde lejos, desde otro continente. Por mi parte, confieso que fue en América, América admirable, donde aprendí también a amar a Europa.

Más de una vez he pensado que, por muchas razones, los europeos deberían, en lo posible, hacer su viaje a América. Aprenderían entonces muchas cosas del Nuevo Mundo... y del Viejo. Los americanos acomodados, lo mismo del Norte que del Sur, suelen hacer su viaje a Europa, lo menos una vez en la vida.

Desde el piso cincuenta y tantos de un rascacielos neoyorquino se tiene una buena perspectiva para contemplar los valores de Europa.

En aquella urbe colosal, metrópoli de trabajo, de la técnica, del negocio y del dinero, se percibe, sin embargo, muy poco de ciencia pura, no aplicada; de arte puro, no industrial; de filosofía y poesía; de pura religiosidad; de ideales políticos; de finalidades supremas y no meros medios para la regulación de la vida individual o social.

Si por civilización entendemos las grandes obras del genio humano; una interpretación del universo; un poema o una estatua; la rebusca interesada de la verdad; Platón o Galileo; las creaciones inmortales del espíritu, no podremos decir que ese pueblo, en otros respectos supercivilizado, marche ni con mucho a la cabeza de la civilización.

Ya sé, ya sé lo que me objetaréis... Tras de esta primera fase de desarrollo técnico y práctico, económico e industrial, ¿no vendrá poco a poco el delicado florecimiento de las letras y las artes y de toda la libre cultura espiritual?

Así parece. Pero la realidad no confirma esta creencia. En ese terreno, más bien que avance, se observa casi retroceso. ¿Hallaríamos hoy en los Estados Unidos autores de la personalidad de Emerson, William James o Poe? Esas figuras se nos presentan más bien como ejemplos de otra época en la que aún Norteamérica no se había liberado plenamente del tipo de cultura de la vieja Europa.

Lo grave es que la vieja Europa reniega a veces, de esa su propia tradición de cultura. De ese tipo de cultura que ha cimentado su grandeza y que aun hoy constituye su única superioridad. Todavía, en la esfera de las más excelsas creaciones del genio, Europa no es igualada por los otros pueblos y razas del globo. Todavía el espíritu de sus pensadores y poetas, de sus meditadores, artistas y profesores, es un producto de exportación.

Esa es su fuerza. A condición de que ella misma la conserve, cultive y valore.

Lo triste no es que Europa pierda su corona, Es que la abdica.

Europa abdica al suplantarse una civilización de fines por una civilización de medios; una civilización de ideales por una civilización de instrumentos y aparatos. Estos han sido, en último término, el resultado de aquellos, el fruto último de los ideales superiores, la consecuencia de treinta siglos de reflexión filosófica, de pensamiento matemático, de contemplación del universo y de investigación científica. Si sacrificamos lo ideal a lo útil, acabaremos por matar la gallina de los huevos de oro. Un aprendizaje práctico se improvisa. Lo que no se improvisa es un Einstein.

Europa abdica al renunciar a su gran tradición idealista, liberal y humanista. Abdica, al repudiar su Renacimiento, su siglo XVIII y su siglo XIX. Abdica de su magisterio moral cuando abandona ella misma los principios que el resto del mundo trataba de asimilarse como mensaje bienhechor. Abdica, cuando da a las otras razas el vergonzoso espectáculo de una guerra horrible y estéril, y mezcla en ella a pueblos de color enseñándoles a combatir contra los blancos.

Abdica Europa si preconiza los gobiernos de fuerza, el Estado total, métodos fascistas, que implican inevitablemente el sacrificio del pensamiento individual, del genio original, de la liberalidad de juicio, de la personalidad creadora.

Cuando semejante régimen impera en un país, sus escritores más eminentes enmudecen o emigran; su producción espiritual decae, no ya a los pocos años, sino a los pocos meses. Pueden, en cambio, ser admirables la organización, el orden externo, la técnica. Pero si la técnica es hija de la ciencia, la ciencia es hija de la libre crítica.

Lo esencial, en último término, es la superioridad espiritual. Si Europa olvidara lo que ha sido justamente su fuerza y su gloria, habría consumado su abdicación.

LUIS DE ZULUETA

Conflicto marítimo social en puerta

Las Palmas.—Con motivo de la próxima llegada a este puerto, para incorporarse al servicio interinsular, de los vapores de la Transmediterránea «Ciudad de Málaga» y «Ciudad de Mahón», con tripulación completa de individuos peninsulares, y quedar retirados los antiguos correillos «Gomera», «Fuerteventura» y «Ciudad de Melilla», existe gran inquietud e intranquilidad entre los tripulantes canarios de estos buques, pues serán despedidos y se respetará el personal peninsular.

Toda la Prensa censura esta medida, la cual, viene a fomentar el paro, y afectará a más de un millar de familias.

Lindbergh ocupa otra vez el primer plano de la actualidad

Con un aparato para dar vida a órganos separados del cuerpo

Nueva York, julio.—El coronel Lindbergh es una caja de sorpresas. Un día el Destino le aprieta un botón, hace ocho años, y realiza el más audaz vuelo trasatlántico que se ha conocido: salta el Océano en un endeble aparato como quien salta un charco en día de lluvia. Otro día es la fatalidad quien aprieta el botón y se convierte en el padre más famoso del mundo a quien raptan y asesinan el hijo. Ahora yo no sé quién ha apretado el botón, pero su nombre aparece ligado al del famoso doctor Blexis Carrel, premio Nobel, el más destacado científico del Instituto Rockefeller, en un descubrimiento que no le hará muy popular entre las «taquí-metas» como el vuelo a París, pero sí entre los hombres de ciencia. Así Lindbergh gana primero a los de abajo y ahora a los de arriba. Es el ejemplo viviente de esas escuelas que se esfuerzan en enseñar la manera de triunfar en la vida.

Con el doctor Carrel aparece como autor de un procedimiento para conservar en perfecto funcionamiento vital órganos extraídos del cuerpo animal. O sea, llevándolo a un terreno vulgar, que a una persona le extraen el corazón, lo colocan en el aparato que ha ideado el coronel Lindbergh y sigue palpitando tan tranquilamente como si estuviera dentro del organismo humano. Es decir, que ahora será verdad eso de que el corazón no traiciona. ¿Qué mayor traición cabe que la de que nuestro corazón, al que apreciábamos tanto, al que hemos hecho tan espiritual, siga viviendo dentro de un frasco más o menos complicado sin acordarse en lo más mínimo del cariño con que lo hemos tenido con nosotros tantos años?

No es solamente el corazón el que puede vivir independientemente, como si también le hubiera llegado la hora de emanciparse, el descubrimiento del ilustre doctor Carrel, en colaboración con Lindbergh, hace vivir en la cámara que ha inventado el hígado, el páncreas, los ovarios,

el bazo, la glándula pituitaria, en fin, cualquier órgano vital. Nada; que le descomponen a uno como quien desarma un despertador, y cae una de las partes integrantes de nuestro ser «vive su vida» colocada en el aparato Carrel-Lindbergh. Hasta se ha logrado producir una corriente de sangre artificial. No estamos lejos del día en que los humanos nazcan en un tubo de ensayo.

El crecimiento y desarrollo celular se había descubierto hace tiempo y se obtiene en frascos como el desenvolvimiento bacteriano, pero el funcionamiento perfecto de órganos completos, debido al descubrimiento del doctor Carrel, es algo insospechado. Verdaderamente insospechado no, porque ya en 1812 un fisiólogo de París, Le Gallois, escribía: «Si se pudiera sustituir el corazón por una especie de inyección de sangre arterial, natural o artificialmente se conseguiría fácilmente mantener vivo por tiempo indefinido cualquier parte del organismo.» Lo que predestinó Le Gallois se acaba de cumplir.

Conviene aclarar que el nuevo descubrimiento de Carrel-Lindbergh no consiste en que a uno le despojen del hígado, se lo tengan en observación durante unos meses en un laboratorio como quien deja el reloj para que se lo compongan y luego venga a buscarlo, se lo coloquen de nuevo y siga tan tranquilo. No, no. Se ha conseguido que vivan las partes, pero no se ha conseguido que viva el todo. El individuo muere y dentro de una hora de su muerte le extraen el corazón o cualquier otro órgano al que hacen vivir indefinidamente en los laboratorios.

Un cura terrible: expolió a una mujer y después la mató

Madrid 8.—En una casa de la calle de Francisco Silvela vivía la inquilina Apolonia Rodríguez, de 56 años, soltera. Parece que tenía como administrador a un antiguo amigo y sacerdote llamado Baldomero Sánchez, teniente vicario de la parroquia del Pilar del barrio de la Prosperidad.

Esta señora había heredado de su madre, que había estado casada con un médico que en Madrid tuvo bastante fama.

Según parece, el sacerdote le propuso varios asuntos, en los que perdió dinero, hasta el extremo de quedar completamente arruinada. Entre la señora y el sacerdote se suscitaron con este motivo frecuentes disputas.

El sábado hubo una escena violenta entre ellos porque la señora le pidió dinero para hacerse una operación en la boca, a lo cual se negó Baldomero. Ayer, domingo, se reprodujo la discusión por la petición de dinero y el sacerdote se opuso nuevamente a ello.

Parecía que la cosa quedaba así, pero cuando el sacerdote se decidió marchar a la calle, se cruzaron palabras violentas entre ambos, a lo que puso término Baldomero disparando contra Apolonia, que quedó muerta en el acto.

El sacerdote desapareció rápidamente, sin que hasta el momento haya sido encontrado.

Lámparas Super-Arga

última creación de

PHILIPS

El éxito enorme que esta nueva lámpara obtiene en todas partes, es debido a que sin aumento en el consumo, y sin perjuicio de la duración, se consigue una luminosidad notablemente mayor, gracias a su doble espiral y a la extraordinaria precisión de su fabricación.

Quién prueba la Super-Arga no quiere ya otra.

Pídase en todos los establecimientos del ramo o al

Depositario: Guillermo J. Orfila

Maquinaria - Plaza Pablo Iglesias, 13 y 14. - Mahón

Exposiciones escolares

Con éxito formidable han celebrado nuestras Escuelas Nacionales de Primera Enseñanza, las acostumbradas exposiciones anuales de trabajos escolares.

Hemos visitado dichas exposiciones apreciando la inmensa diferencia que existe entre los antiguos locales destinados a la enseñanza y los magníficos edificios admirablemente acondicionados que hoy se construyen para dicho objeto. Pero la diferencia más notable está en los métodos pedagógicos.

¿Qué diferencia entre el «dómine» de ayer con la vara de castigo bajo el brazo y el maestro joven salido estos años de las escuelas normales!

Como se ha transformado la enseñanza convirtiéndola de un insoportable martirio en un entretenido juego.

Tres exposiciones, a cual más magnífica, contemplamos. La instalada en la escuela de niños de la calle de San Juan, la de niñas del Claustro y la de la escuela de la Avenida de José M.^a Quadrado.

No queremos hacer distinciones entre ninguna de las mencionadas pues tanto los señores Camerena y Socias directores de las niñas, como la señora Sastre de la de niñas, han demostrado su constante e infatigable labor unido a un admirable y moderno sentido pedagógico.

Hemos de hacer extensivas las felici-

taciones a los señores maestros, Riera, Ponsetí, Sintés, Pons, Salord de la escuela de la calle de San Juan; a las señoritas Villalonga, Barber, Pujadas, Janer, Bals y Comas de la de niñas del Claustro y a los señores Sastre, Gornés, Meteú, Seguí, Cardona y Gallat de la de niños de la Avenida de José M.^a Quadrado.

Buenos locales, voluntarioso y competente personal pedagógico, hacen de nuestras escuelas nacionales verdaderos modelos de su clase y constituyen la más firme esperanza y la más legítima gloria de nuestra República.

Visitaron el sábado las exposiciones numeroso público y una comisión de nuestro Ayuntamiento compuesta de los señores Pons Sitges, Sintés, Olives Pascuchi y Pons Catalá que fueron atendidos por el personal técnico quedando satisfechos del finido curso escolar, tanto en lo que afecta al trabajo de los maestros como a la aplicación de los discípulos.

Sabemos que la comisión del Ayuntamiento tomó nota de la aplicación y aprovechamiento verdaderamente excepcionales de uno de los huérfanos acogidos por los Establecimientos de Beneficencia y no dudamos que el joven Giviso será propuesto para una recompensa.

Sesión ordinaria del Ayuntamiento

Ayer se celebró en segunda convocatoria presidida por el Alcalde don Pedro Pons Sitges.

Asistieron los concejales señores Bosch, Olives Sintés, Olives Pascuchi, Pons Catalá, Sintés y Bagur.

Intento de contrabando?

Nos dicen que esta madrugada en la calle de José M.^a Quadrado, se ha oído un disparo al que precedió la voz de ¡alto!

Hay quien cree en un intento de contrabando que motivaría la persecución del autor o autores.

VEAN el hermoso surtido de

SILLAS COCHES Manolo Cardona

Un hombre al mar

El domingo a las diez y media de la noche próximamente, frente el abrevadero de la Alameda, cayó al mar un hombre embriagado.

El empleado de vigilancia de los arbitrios municipales don Guillermo Llobera acudió prontamente y con un bastón que se facilitó pudo tras grandes esfuerzos salvar al beodo.

El acto humanitario se alaba por sí solo, puesto que salvó de una muerte segura al hombre de edad algo avanzada.

Laverbena en la Liga Marítima

Un éxito rotundo de la Liga Marítima fué la espléndida verbena celebrada anoche.

Bien merece extensa reseña, pero, la falta de espacio nos priva de hacerla.

La terraza estaba adornada con sumo gusto e iluminada con farolillos a la venedeciana colocados en los lados; cubrían las columnas infinidad de palmeras, y del centro pendían banderines de colores, ofreciendo un aspecto hermoso y deslumbrador.

Algunas familias habían encargado la cena.

Los diversos menús fueron bien servidos por el restaurant de la Liga dirigido por el conserje señor Pons Mesquida; los comensales quedaron satisfechos.

Durante la cena, ejecutó diversas composiciones la orquestina «Fulvis Band» compuesta de siete profesores, muy ajustados en su labor.

La terraza se llenó por completo y se bailó hasta hora avanzada de la madrugada.

Las señoritas, lucían mantones de Manila; ataviadas con hermosos vestidos dieron una nota simpática.

Hizo los honores el Presidente don Sebastián Rodrigo Vinent.

Enviamos nuestra enhorabuena a la Junta Directiva.

Dr. JAIME COMAS MEDICO OCULISTA

Visitará en Ciudadela del día 1.º al 7 de agosto. Calle de la Fuente, 22

En Mahón del 10 al 17. Calle Deyá, 24

Horas de consulta: De 9 a 12 de la mañana y horas convenientes

Noticias marítimas Ayuntamiento de Alayor

Baques correos

Ayer al mediodía fondeó el vapor «Jaime II» procedente de Barcelona y Alcudia con el pasaje, la valija y carga. Capitán señor Caidés.

Saldrá esta tarde a las siete para Barcelona.

Durante algunas semanas al llegar los lunes dicho buque se arrian dos o tres botes al mar y al mismo tiempo se practican maniobras de arriar e izar.

Vapor con cemento

Procedente de Pasajes llegó ayer tarde el vapor «Cementos Rezola número 1» con carga de cemento para las obras de la Base Naval.

Capitán don Juan Loyola Despacha el buque el Agente de Aduanas señor Hijo de Pons Marri.

Vapor «Ambos»

Este buque pasó ayer tarde desde el muelle de Levante al Cos Nou para completar el cargamento de hierro viejo.

Buques de guerra

Según nos informan se hallan en expectativa de llegar a este puerto el acorazado «Jaime I», el crucero «Méndez Núñez» y la escuadrilla de destructores.

Ricese que volverán a visitar este puerto los tres cruceros ligeros «Libertad», «Almirante Cervera» y «Miguel de Cervantes».

FRIO POR CALOR

Sin motor, sin compresor, sin válvulas, sin ruidos.

Solo Armarios Frigoríficos Electrolux. Exposición y venta en las Oficinas de la Sociedad General de Alambrado PLAZA DE PABLO IGLESIAS, 19.

YOGHOURT

Se prepara diariamente en

FARMACIA MIR Prieto y Caules 13.

Crónica local y general

De viaje

En el vapor correo regresó ayer procedente de Palma el Comandante Militar de Menorca Excelentísimo Señor don Alvaro Fernández Burriel, acompañado de su ayudante.

También llegaron el capitán de la marina mercante don Martín Escudero Seguí, el piloto observador de la aeronáutica don Jaime Obrador Cosasnovas, el radiotelegrafista de aviación don Eduardo Hernández, los comerciantes don Pedro Mascaró Arnau, don Carmelo Carreras y señora, don Miguel Vidal Triay, don Gabriel Capó y señora, el ingeniero señor Polly y el Oficial de Hacienda don Santiago Monjo Palliser.

Emboquillados

CAJAS DE 100 LAS DE 0'95 A 0'65

Antiguos Efectos Militares DOG10R ORFILA NUM. 50

Hallazgo de un cadáver

El sábado último apareció flotando sobre el mar el cadáver del vecino de San Luis José Carreras, de 70 años de edad, que hacía algunas semanas había desaparecido de su casa.

Al ser descubierto el cadáver en el sitio de la costa sur conocido por rocas «d'en Paupe» (Torret) se dió aviso al Juzgado Municipal de San Luis que se personó en el lugar del suceso acompañado de un empleado de la Subdelegación Marítima.

Reconocido el cadáver se ordenó su levantamiento y fué trasladado al cementerio municipal de San Luis.

De correos, muestras de comercio

La Gaceta publica un decreto disponiendo que en lo sucesivo todas las oficinas de Correos admitan, con carácter urgente, las muestras de comercio que no tengan valor en venta, ya sean ordinarias o certificadas, que vayan acondicionadas y se entreguen en la forma prevista para esta clase de correspondencia.

Nota comercial

Importación.—El vapor correo trajo ayer procedente de Barcelona y Alcudia 53 toneladas de carga varia, entre ella 25 sacos con azúfre, 20 con cemento, 25 con maíz, 14 bocoyes con vino, 6 con aceite de oliva, 30 cajas con jabón, 38 botes con pintura ordinaria, 700 bultos ladrillos (17 toneladas), 168 balas paja, escobas 1 automóvil usado «Fiat» y otro «Ford».

Niños: Comrad MICKEY

Nombramiento

Ha sido designado para Fiscal Municipal en propiedad de Mahón nuestro amigo don Pedro Alejandro Monjo. Sea enhorabuena

La mejor revista de labores

LA FAMILIA

De venta en la «Tipografía Mahonesa»

Información militar

PERMISO.—El señor Comandante Militar accidental de Baleares, en telegrama dice:

«Ministro Guerra en orden telegráfica ayer dice: «D. O. mañana 14 publica orden esta fecha concediendo permisos de rano a Generales, Jefes, Oficiales, Suboficiales y Asimilados y personal Cuerpo Auxiliar Subalterno Ejército, desde 15 corriente a 15 septiembre, repartiéndose en dos turnos de un mes de duración foima queden asegurados servicios.—Prelación orden permiso será atendido al mayor tiempo sin disfrute permisos».

«D. O. mañana 14 dispone se concedan permisos verano a clases e individuos tropa a sus órdenes dentro periodo comprendido desde día 15 actual hasta día 15 septiembre próximo, constituyéndose cuatro turnos de 15 días duración, pudiendo marchar en cada uno de ellos el diez por ciento fuerza presente como máximo.—«Estas licencias se otorgarán por un orden preferencia que tendrá en cuenta conducta militar cada uno y servicio efectivo prestado en filas».

MANDO.—Regresado a esta Plaza el excelentísimo señor General de Brigada don Alvaro Fernández Burriel, se hizo cargo del mando y despacho de la Comandancia Militar de Mahón, cesando el señor Coronel del Regimiento de Infantería Baleares número 39, don Antonio Perales Labayen, que accidentalmente lo desempeñaba.

Ascendido al empleo inmediato el Teniente Coronel Jefe de la Caja de Recluta de Mahón número 58, don Arturo Guerrero Plaia, en cumplimiento de lo dispuesto se efectuó el acto de la entrega de la misma al Comandante don Servando Andreu Guerrero, a quien por ordenanza corresponde

Servicio de la plaza para hoy:
Parada: Regimiento de Infantería número 39 y Artillería de Costa número 4.
Guardia Aduana: Regimiento de Artillería de Costa número 4.
Jefe de Día: Comandante de Ingenieros don Rodrigo González.
Imaginaria: Comandante de Artillería don Manuel Quintero.
Visita Hospital. 5.º Capitán de Artillería.
Vigilancia: Un oficial por cada cuerpo

TEATRO PRINCIPAL

EL LOCAL MAS FRESCO DE MAHON

SABADO 20 JULIO DE 1935. Noche a las 9'45
DOMINGO: sesiones a las 4, 6'45 y 9'45

OTRO GRANDIOSO EXITO PARA ESTE LOCAL
PROGRAMA DOBLE DOS PELICULAS DOS

El interesantísimo asunto del oeste Vida azarosa por el gran caballista GEORGE O'BRIEN.

La graciosa comedia dialogada en español La máquina infernal creación de la encantadora actriz GENEVIEVE TOBIN a la que secundan CHERTER MORRIS y VICTOR JOY.

A fin de evitar aglomeraciones los sábados y domingos noche se ruega a los señores concurrentes que recojan con anticipación sus localidades.

CASINO DEL CONSEY

JUEVES, a las 6'45 y 9'45. DOS SESIONES POPULARES

Entrada única 0'50 céntimos

UNICO DIA de las dos grandes producciones:

Redoble de tambores

Unico éxito de KEN MAYNARD y los boys scouts de LOS ANGELES

La mujer constante

Drama de circo por el gran artista CONRAD NAGEL.

SABADO: SIMBA Un éxito SIMBA. Emoción en SIMBA.

La lucha del hombre con toda clase de fieras salvajes

Banco de Menorca

En la Junta General ordinaria de accionistas celebrada el día 6 del corriente, se acordó repartir por los beneficios obtenidos en el ejercicio terminado el 31 de marzo último un dividendo activo equivalente al 5 por 100 del capital en circulación.

El pago queda abierto desde luego en la Caja de estas oficinas y en las Sucursales de Ciudadela y Alayor y se hará efectivo contra entrega del cupón número 22.

Mahón a 7 de junio de 1935.—Por el Banco de Menorca.—El Gerente, Camilo Hernández.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO

DE 1'80

LAS ENCONTRARA EN LA

«Tipografía Mahonesa»

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 15 a las 16-45.

Crónica general

El jefe del Gobierno
Algunas visitas

El Presidente del Consejo estuvo esta mañana en su despacho oficial donde recibió algunas visitas.

Visitó al señor Lerroux el Ministro de la Gobernación señor Portela Valla dares y el Presidente de la Sala de Vacaciones del Tribunal Supremo.

Este magistrado visitó al jefe del Gobierno para saludarle y cumplimentarle con motivo de haberse posesionado del cargo susodicho.

Del ministerio de la Gobernación
Suspensión de un mitin
Discursos delictivos
Una detención

El Ministro de la Gobernación concurrió con los señores de la prensa y les informó de algunos asuntos concernientes a dicho departamento.

Manifestó el señor Portela Valla dares que había suspendido el mitin de izquierdas que debía celebrarse en Alcalá de los Gazules. Lo suspendió porque los mismos oradores que tenían que discursar en dicho acto político lo habían hecho antes en Sevilla en forma delictiva. En vez de propagandas políticas y divulgación de doctrinas e ideales vociferaron injurias y denuestos, profirieron amenazas y excitaron al pueblo a la rebelión.

Esta manera delictiva de perorar obligó a suspender el mitin en que habían intervenido tales energúmenos.

En el curso de aquellas peroratas instructoras a la revolución de hecho y a la violencia tuyo que intervenir el delegado de la autoridad y hasta se vió en el caso de detener a un orador. A otro que también lo merecía no se le pudo detener porque es diputado.

El acto izquierdista de Bilbao
Manos arriba y brazos caídos
Unas notas del discurso de Azaña

Al informar a los señores de la prensa el Ministro de la Gobernación añadió

dió a lo antedicho que antes del mitin izquierdista que se celebró en Bilbao un grupito de individuos sedicentes izquierdistas avanzados intentó trasladar se al campo de Lesasarre con los puños en alto, como amenazando a todos, acción o actitud a la que llaman saludo.

Se encontraron los del puño en alto, con la fuerza pública que les dispersó despues de obligarles a bajar las manos y quedar en actitud de brazos caídos.

Como obedecieron la intimidación y se dispersaron no hubo que practicar detenciones.

Dicen de Bilbao que el acto político izquierdista se vió muy concurrido.

En el discurso que pronunció el ex jefe del gobierno señor Azaña declaró que desea que el Regimen viva y autúe en cauces de serenidad. No cree que la República pueda estar asentada sobre el extremismo de la derecha, ni sobre el de la izquierda.

En la parte puramente política de su discurso el jefe de izquierda republicana atacó al partido radical por haberse aliado con el de acción popular.

Leeroux habla del discurso de Azaña
En espera del texto para aclarar algo
Sobre un cambio de tarjetas

La reforma constitucional y la violencia
A usión a unos documentos

Muy interesante ha sido hoy la conversación del Jefe del Gobierno con los señores de la prensa, sostenida en el despacho oficial de la presidencia. Mas que conversación dialogada fué una explicación o manifestación sincera e ingenua del señor Lerroux a propósito del discurso pronunciado en Bilbao por el señor Azaña.

Don Alejandro se refirió a varios de los puntos que trató el jefe de la izquierda republicana y añadió que espera leer el texto para aclarar algunas confusiones. El señor Azaña y yo no hemos tenido ningún incidente, dijo Lerroux y por lo tanto ignora lo que quiso decir cuando manifestó que todo podía quedar zanjado con un simple cambio de tarjetas.

También me extraña que el señor Azaña dijera que si la reforma de la Constitución produjera violencias, la iz-

quierda republicana no podría aconsejar la moderación. Estas palabras, sigue el señor Lerroux, parecen indicar que el orador defiende la violencia.

Cuando se discuta la reforma de la Constitución yo, continúa don Alejandro, defenderé unos extremos y me opondré a otros.

Tampoco está clara, prosigue el dicente, la alusión a unos documentos del gobierno provisional que yo podría firmar ahora, lo mismo que entonces.

En cuanto a los socialistas es natural la excitación que se advirtió ayer en los actos que se celebraron.

Madrid 15 a las 23 30

Sigue el vuelo de Pombo

Gloria en el aire y desgracia en la tierra
Una muerte repentina

Transporte del cadáver y entierro

Según las últimas noticias recibidas el intrépido aviador trasatlántico Juan Ignacio Pombo salió esta mañana de Puerto España y ha llegado felizmente a Maracaibo despues de un vuelo magnífico. El glorioso aviador español fué recibido por el Presidente Gómez y las autoridades.

Comunican desde Veracruz que don Tomás Rivero padre de la prometida de Pombo y propietario que tiene sus bienes en Santander murió repentinamente, víctima de un ataque cardíaco, cuando esperaba el buque en que había de embarcar para España.

El cadáver del señor Rivero ha sido embarcado para La Habana desde donde será trasportado a Villavieja de Asturias, pueblo en que recibirá sepultura.

En el aniversario de las Constituyentes
Manifestaciones del señor Besteiro
Contra estas Cortes

Ayer se cumplió el cuarto aniversario de la solemne apertura de Las Cortes Constituyentes de la República.

Con este motivo el que fué su Presidente señor Besteiro hizo algunas manifestaciones previamente interrogado por un periodista.

Manifestó don Julián que aquel parlamento hizo una labor entusiasta y benéfica que se pretende desvirtuar por estas Cortes, en las que al decir del señor Besteiro predominan la coquería y un espíritu de restauración que no de ben prosperar.

Fuego y agua

Arde una fábrica de bombillas

El incendio alcanza un cuartel

Una víctima, alarma y daños

Madrid.—Se declaró un incendio, vóraz desde un principio, en una fábrica de bombillas y material de radio y de cinematografía de la calle de Ciudad Real.

Las llamas gigantescas y encrespadas se propagaron al cercano cuartel de la guardia civil.

Intervinieron pronto los bomberos, activos y diligentes, lanzaron grandes charcos de agua y de líquidos extintores y lograron sofocar el fuego. Uno de ellos hubo de ser asistido porque presentaba síntomas de asfixia y de muerte aparente.

En la barriada en que está enclavado el edificio incendiado se produjo fuerte alarma. El fuego ha producido enormes daños y ha destruido tres naves de la fábrica mencionada.

Del momento político

Notas de actualidad

Mitines y discursos

Del mundo oficial

Cuenca.—El Ministro de la Guerra hizo solemnemente la entrega de una bandera a la guardia civil. Estas fuerzas desfilaron luego y vitorearon la República.

Madrid.—A última hora el señor Lerroux salió a pasear en auto por las inmediaciones de esta capital.

Procedente de Mallorca y de Barcelona ha llegado por el aire el Ministro del Trabajo señor Salmón. Viene muy satisfecho.

El Tribunal de la Audiencia accede a la petición de los defensores de los procesados por el alijo de armas de San Esteban de Pravia y resuelve que entienda en el asunto la sala segunda del Supremo.

Barcelona.—El Presidente de la Generalidad ha desmentido el rumor de que van a dimitir los consejeros pertenecientes a la Liga Catalana.

Tetuán.—Ha dimitido el jefe de seguridad de la zona del protectorado, Comandante Doval y ha marchado a Madrid.

Segovia.—Con asistencia del Ministro de la Guerra se ha celebrado solemnemente el acto de entrega de los nombramientos a los nuevos tenientes de artillería e ingenieros. El Ministro pronunció el obligado discurso, como es de rigor enalteció las virtudes militares y prometió dotar al ejército del material necesario para la defensa de España.

Toledo.—Se ha celebrado la fiesta militar de entregar los despachos a los nuevos tenientes de infantería, de caballería y de intendencia. Asistieron los autoridades y se pronunciaron discursos apropiados.

Valladolid.—En el Teatro de la Pradera celebraron un mitin los socialistas; los oradores atacaron el gobierno y dijeron que los elementos derechistas pro-

vocaron el movimiento revolucionario del mes de octubre. Los concurrentes mostraron los puños a los oradores, a guisa de saludo y cantaron la internacional. El delegado de la autoridad tuvo que intervenir en varias ocasiones.

Zaragoza.—Se ha celebrado una asamblea con motivo del restablecimiento de la Confederación Hidrográfica del Ebro. Asistió al acto y pronunció un discurso el Ministro de Obras Públicas señor Marraco.

De España y del extranjero

Mesa revuelta

Noticias, sucesos, menudencias

París.—Hoy día 14 de julio, fiesta nacional, se han celebrado las manifestaciones políticas anunciadas en tono de majeza y de bravata. No ha ocurrido ningún incidente.

Amsterdam.—Un avión holandés de viajeros capotó al salir el aerodromo y se incendió; nueve pasajeros murieron y diez resultaron heridos de gravedad.

Madrid.—Esta madrugada en un colmado de la calle de Echegaray el limpia botas Blas Lachica acometió a puñaladas a tres individuos que le habían maltratado anteriormente en el mismo establecimiento durante una discusión. Resultó muerto de una puñalada en el corazón Manuel Maestro y heridos graves Jesús Polo y Federico Esteve. El agresor empleó un cuchillo de cocina. Despues del crimen se entregó a los guardias.

Barcelona.—Ha sido detenido y embarcado para Italia el súbdito italiano Esteban Molte que pretende ser rey de España. Se trata de un loco que por razón de hospedaje ha dejado a deber dos mil pesetas.

Noticias de todas partes

LOS DOS NUEVOS BUQUES DE LINEA ALEMANES ESTARAN BOTADOS ANTES DE 1937

Londres, 10.—El colaborador naval del «Daily Telegraph» dice: «En los círculos navales ingleses se supone que los dos nuevos navios de línea alemanes igualarán a los cruceros de línea «Renoson» y «Repulse», que tienen algunos miles de toneladas más de desplazamiento, pero no son de tipo moderno. Se cree que los dos barcos alemanes entrarán en servicio en otoño de 1937.

«Inglaterra no puede, con arreglo a los tratados en vigor, botar al agua navios de línea antes de 1947. El clamor de las protestas francesas carece de fundamento. Francia tendrá también, despues de realizado el programa naval alemán, una gran superioridad naval.»

Para probar su afirmación, el articulista publica tablas de las flotas francesa y alemana.

Tipografía Mahonesa—Mahón.

“La llave del mundo”



NUEVO RECEPTOR 335A

La más sensacional creación de

PHILIPS

Las emisoras de todo el mundo, escuchadas con una pureza desconocida hasta hoy. El receptor “LA LLAVE DEL MUNDO” significa: toda la radio, en todas las horas, en todas las ondas.

Solicite informes al Representante Oficial de Philips-Radio

Representante oficial:

Domingo Estrada

Rampa Abundancia, 69

1016

PIERRE DECOURCELLE

LAS DOS GOLFAS

1013

—Un asunto del momento; pero aquí me tiene usted otra vez...

—Sea en buena hora, porque le debo aún una fineza: usted me ofreció un trago el otro día y hoy quiero yo que tome una copa con nosotros.

—No; gracias... Tengo que hablar con usted de un asunto importante.

—¿Es posible!

—Sí—explicó Roudeau en voz muy baja mirando receloso a los compañeros de Luis, cuya presencia parecía molestarle.—Se trata de un buen negocio que quiero proponerle.

—¡Ah! Desde el momento en que se trata de metal, es cosa sagrada... Y justamente no ha podido usted llegar más a tiempo. Aguarde un instante.

Luis se volvió hacia Fifi y sus amigos y les dijo:

—Compañeros: ahuecad, y dejadme hablar dos minutos con el señor. Podéis iros al jardín y jugar allí entretanto una partida de tute... En seguida seré con vosotros.

—Bueno; haz que nos sirvan un litro—dijo Polo en Pata.

El amante de Flavia dió orden a Eusebio y fué a reunirse con Roudeau que se había sentado en el fondo del salón, en el mismo sitio que ocupara noches antes.

—¿En que puedo servirle, vamos a ver?—preguntó el guapo Luis.

—Va usted a saberlo. La otra noche le dije que buscaba yo a mis hijas... ¿recuerda usted?

hora del tren. Y no pases pena por mí, puesto que volveré en seguida.

Pochita llegó con paso rápido y llegó a la estación de Conflans casi en el momento en que el tren silbaba. Durante el viaje fué pensando en la alegría que iba a dar a Flavia, la cual habría recibido su carta y la aguardaría sola, como ella se lo había recomendado, porque por nada del mundo hubiera querido hallarse en presencia de Luis que le inspiraba verdadero terror y debía continuar ignorando el lugar en que estaba refugiada.

Entretanto, el guapo Luis no había olvidado a la encantadora joven que era objeto de sus infames deseos, y si a la sazón no tenía tiempo de proseguir las investigaciones comenzadas, era porque había de acudir a cosas más perentorias. Lo urgente para él era la amenaza de venta y expulsión que estaba suspendida sobre su cabeza, y había resuelto intentar lo imposible a fin de procurarse el dinero necesario para evitar aquella ruina. Así sufrió una violenta decepción cuando supo que Flavia no había logrado despojar al ex presidente; e ignorando lo que pasara entre Flavia y Roudeau, había acusado a su compañera de ineptitud y cobardía.

Pero como sus recriminaciones no habían de procurarle la suma necesaria, pronto cesó en ellas para buscar el medio de hacerse con los dos mil y pico de francos a que ascendía su deuda con las costas, y ante la dificultad de hallar la suma entera de una vez, pensó en que tal vez le sería fácil reunirla en

Noticias de todas partes

EN BUSCA DE LUGARES ADECUADOS PARA EL AMARAJE DE HIDROAVIONES

París, 9.—El ministerio del Aire ha decidido el envío de una Comisión de técnicos aeronáuticos a las islas Azores y Bermuda, con objeto de estudiar las posibilidades de encontrar buenos lugares para el amaraje de grandes hidroaviones, con vistas al establecimiento de un servicio aéreo regular transatlántico.

POR JUGAR CON CERILLAS DAN LUGAR AQUE SE PRODUZCA UN VIOLENTO INCENDIO

Oslo 9.—Unos niños que estaban jugando con cerillas, han dado lugar a que se declare un incendio en Hamar, a consecuencia del cual han resultado destruidas doce casas.

Entre los edificios destruidos figura la Casa de Correos.

Los daños materiales ocasionados por el siniestro se calculan en doce millones de coronas.

ANTES DE MATARSE RESUELVE LOS DETALLES DE SU ENTIERRO, SIN OLVIDARSE DE LA PROPINA PARA LOS SEPULTUREROS

Saintes 9.—Después de haber enviado 2 700 francos al alcalde, rogándole que con ellos pagara el féretro lujoso, dando 100 francos a los enterradores para beber

después del entierro, pagar los gastos funerarios y distribuir la suma que quedara entre los pobres de la localidad, el zapatero Camilo Budry, de 73 años de edad puso fin a sus días ahogándose en el canal

EL GOBIERNO ESPAÑOL SE PROPONE, SEGUN DICEN EN LA ARGENTINA, ENVIAR UNA EMBAJADA CONSTITUIDA POR INTELLECTUALES Y ARTISTAS

Buenos Aires 8.—El diario «La Nación» dice saber que el Gobierno español se propone invitar al filólogo pintor Ignacio Zuloaga, para que con el duque de Alba, Marañón y Ortega Gasset, formen una embajada intelectual que España enviaría a la República Argentina, con motivo de conmemorar el primer centenario de la fundación de Buenos Aires.

EL HECHO DE QUE UNA FLOTILLA DE BARCOS DE GUERRA ALEMANES ENTRE EN EL PUERTO DE DANTZ G. PRODUCE ENORME SORPRESA

Varsovia 9.—Produciendo enorme sorpresa en todo Danzig, ha anclado en el puerto una flotilla formada por un buque porta aviones y seis cazatorpederos alemanes.

El comandante de la flotilla visitó inmediatamente al comisario general de la República polaca, manifestándole que habían tenido que entrar en el puerto por haberse producido una avería de

importancia en uno de los cazatorpederos.

NO HA SIDO POSIBLE ENCONTRAR RASTRO ALGUNO DE LOS OCUPANTES DEL VEHICULO

Chamonix 8.—En la carretera de esta población a Cinebra han chocado dos automóviles uno de los cuales fue proyectado a un torrente y de allí al río Arve, cuyas aguas arrastraron al vehículo, así como a sus ocupantes.

El número de las personas que ocupaban el coche no se conoce, pues hasta ahora no ha sido posible encontrar rastro de ellas.

Los ocupantes del otro coche, a los que se considera culpables del accidente, se dieron a la fuga, habiéndose dado órdenes a la policía para que realice gestiones, con objeto de detenerlos.

EL GOBIERNO DE ESTONIA HA ORDENADO LA DETENCION DEL DIRECTOR DE UNA FABRICA DONDE COMENZO EL VIOLENTO INCENDIO DE LA PENINSULA DE KOPPEL

Revali, 11.—En relación con el violento incendio de la península de Koppel, se sabe que el gobierno ha ordenado la detención del director de la fábrica de cajas «Victoria», judío en cuyo recinto comenzó el fuego.

Se acusa al detenido llamado Behrmann, de haber incendiado su establecimiento para cobrar una elevada prima de seguro.

En el curso de los últimos años, va

rias empresas dirigidas por Behrmann han sido presas de llamas. También se procederá a una encuesta minuciosa concerniente a estos incendios anteriores.

EN KOENIGSBERG, UN TREN ARROLLA A UN AUTOMOVIL OCUPADO POR CUATRO PERSONAS, DE LAS CUALES PERECEN DOS

Koenigsberg, 11.—Un tren ha arrollado en un paso a nivel, cerca de Friedland, a un automóvil ocupado por cuatro personas, dos de las cuales resultaron muertas.

Los restantes, dos jóvenes, resultaron heridas.

QUINCE PERSONAS ENTERRADAS VIVAS EN YUAN LING, A CONSECUENCIA DE UN TERREMOTO

Shanghai, 10.—Dos sacudidas sísmicas han acarreado en Yuan Ling, distrito de la provincia de Hunan, un corrimiento de tierras. Quince personas han ido enterradas vivas.

Todas las casas de un pueblo del Chansi han sido destruidas.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 15 de julio de 1935

Amortizable 5 p. 100 A 1920	98 65
» B 1920	98 65
Interior 4 p. 100 A	78 25
» B	78 25
Amortizable 5 p. 100 A 1917	98 00
» B 1917	98 00
» A 1927 libre	103 00
» B 1927 libre	102 95
Exterior 4 p. 100 A	94 60
» B	94 30
Obligaciones Norte Prioridad	69 00
Alicantes 3 p. 100 1ª hipoteca	52 15
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100	91 75
Id. id. id. 5 p. 100	101 00
Id. id. id. 6 p. 100	110 10
Franco cheque París	0 00 a 48 35
Liras » Roma	00 00 a 69 40
Dollars » New York	00 00 a 7 31
Libras » Londres	00 00 a 36 20
Reichmarks Berlín	0 00 a 2 965

MONEDAS DE ORO

Alfonsinos	250 00
Onzas y sus fracciones	250 00
Isabelinas	251 00

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona
de 15 de julio de 1935

Franco cheque	48 40
Libras id.	36 25
Dollars id.	7 33
Liras id.	60 40
Interior serie A	78 25
Id. id. B	78 15
Exterior serie A	94 75
Amort. 5 p. 100 serie A 1927 libre	103 00
Id. id. B id id	102 85
Id. id. A 1928	98 00
Id. id. B id	98 00
Id. id. A 1931 (1920)	98 65
Id. id. B id	98 65
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 p. 100	000 00
Cédulas Crédito Local 5 p. 100 Interprovincial	96 50
Cédulas Crédito Local 6 p. 100 Interprovincial	102 25
Obligaciones F. C. Norte 3 p. 100 Prioridad	00 00

Valores por Minuta

	Valor nominal	Dinero	Papeles
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 100.000 pesetas)	100	100	
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 E 1921 (Empréstito 45.000 pesetas)	100	100	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1925	100	100	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1927	100	101	
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 E 1929	100	105	
Ayuntamiento Ciudadela 6 p. 100	100	101	
Acciones «La Eléctrica Mahonesa, S. A.»	100	151	
Obl. «La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1930 libre.	100	101	
«La Eléctrica Mahonesa, S. A.» 6 por 100 E. 1933 libre.	100	103	
Acciones «Sdad. General de Alumbrados»	5	5	
Obl. «Sdad. General Alumbrados» 6 p. 100.	100	101	
Acciones Banco de Menorca	10	10	
Banco de Ferrerías	10	10	
Crédito Mercantil de Menorca	50	76	

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1 de julio de 1935, de las obligaciones F. C. NORTE Prioridad Barcelona tres por ciento. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento 1 de julio de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento. También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1 30
LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

FERRETERIA Y BATERIA DE COCINA
PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES
PAPELES PARA DECORAR HABITACIONES
VIDRIOS

VERDE CARDENILLO (Especialidad)

RADIO CASTILIA

1 Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

TINTORERIA

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

La mejor hoja de afeitar
IBERIA
Es la que se impone a todas
Fabricación española

TIP MAHONESA

FERMIN GALAN, 21

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS DE IMPRENTA EN NEGRO Y EN COLORES. ESPECIALIDAD EN TRABAJOS COMERCIALES



pequeñas cantidades de un lado y de otro. En su consecuencia, sin perder tiempo, se dirigió a Melia, suponiendo que durante el tiempo que con ella viviera «Tutur», habría hecho economías; y aunque la querida del Vizconde se hizo un poco de rogar, acabó por prestarle seiscientos francos, que Luis se comprometía a reintegrarle a razón de cincuenta por semana, compensados por el hospedaje que ella pagaba en la casa. Este argumento que le presentó el amante de Flavia fué el que la decidió a hacerle el préstamo.

Con aquel dinero contaba Luis detener el procedimiento judicial, y pagando los gastos hechos y dando una pequeña cantidad a cuenta, obtener alguna prórroga; pero fué desestimada su pretensión y por única respuesta obtuvo una rotunda negativa, haciéndole entender que todo era inútil, que las órdenes recibidas eran formales y que no se podía hacer lo que él quería: había que pagar la totalidad de la suma, capital, intereses y costas, so pena de ejecutarlo.

Flavia, comprendiendo que ya la expulsión sería inevitable, se dispuso a hacer sus preparativos de marcha, y mientras Luis, abajo en la taberna, trazaba sus planes todavía con Fifi Tampon, Pelo en Pata y el Pimpollo, ella, sola en su cuarto, comenzó a reunir sus objetos y a hacer paquetes a fin de estar lista cuando el momento llegase.

El hijo de la guantería estaba desatinado, y tratando de apurar el último recurso se había dirigido

a sus amigos, cuyas proposiciones había rechazado en otro tiempo y ahora en cambio les pedía con el más vivo interés que contasen con él si había algún negocio a la vista. Pero ahora que él quería, los demás movían la cabeza diciéndole que no veían nada, por el momento; que para preparar una expedición se necesitaba tiempo, y que sin buenos informes y sin seguridad de dar un buen golpe, no era cosa de exponerse para hallar cuatro cuartos en la casa que se propusieran desvalijar.

Hablando de ello estaban cuando entró en la taberna un hombre á quien Luis reconoció en seguida. Era Francisco Rondeau que, después de reflexionar sobre lo que podría hacer para averiguar el paradero de su hija y responder al desafío de Fouquereuil que le había dicho con tanta arrogancia que lo intentase, había hallado por fin una idea y para ponerla en ejecución acudía al establecimiento de Chopine, donde, según había oído decir, en el presidio, siempre era fácil encontrar compañeros dispuestos para cualquier empresa.

—¡El aquí otra vez!...—pensó el amante de Flavia al volver a ver al ex presidiario.—¿A qué vendrá? ¿Será que me lo envía de nuevo la Providencia? ¡Estoy por creer que verdaderamente hay un Dios!

Y levantándose, se adelantó al encuentro del recién llegado y le dijo estrechándole la mano:

—¿Qué hay de bueno?... ¿Cómo se nos llegó usted sin decir nada?

o es una marca mas



HIJOS DE J. SIBERS